

关于武汉市新冠肺炎确诊病例数 确诊病例死亡数订正情况的通报

新华社电 武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部17日发布《关于武汉市新冠肺炎确诊病例数确诊病例死亡数订正情况的通报》,全文如下:

根据《中华人民共和国传染病防治法》第三十八条第四款“公布传染病疫情信息应当及时、准确”,《突发公共卫生事件应急条例》第二十五条第三款“信息发布应当及时、准确、全面”,《中华人民共和国统计法实施条例》第十九条“统计资料不完整或者存在明显错误的,应当由统计调查对象依法予以补充或者改正”,《人口死亡信息登记管理规范(试行)》第十四条“医疗卫生机构应当建立数据订正制度”、第十五条“医疗卫生机构应当建立数据比对校核与补报制度”等规定,本着对历史负责、对人民负责、对逝者负责的原则,为确保全市新冠肺炎疫情信息公开透明、数据准确,武汉市新

冠肺炎疫情防控指挥部专门成立涉疫大数据与流行病学调查组,组织市卫健、疾控、公安、民政、司法、统计等部门,线上对武汉市疫情防控大数据信息系统、市殡葬信息系统、市医政医管新冠肺炎信息系统、市新冠肺炎病毒核酸检测系统中的病例进行线上比对、去重、补全,线下按照全覆盖、无遗漏要求,对所有涉疫地点数据进行全采集,包括发热门诊、医院、方舱、隔离点、涉疫社区,以及公安、司法、民政等部门管辖的监所、养老机构等特殊场所,对所有病例个人信息全采集,通过医疗机构、街道社区、基层派出所、患者所在单位及家属,逐人排查核对,截至4月16日24时,确诊病例核增325例,累计确诊病例订正为50333例;确诊病例的死亡病例核增1290例,累计确诊病例的死亡数订正为3869例。

出现以上数据差异的原因:一是疫情早期病人激增,导致医疗资源挤兑,收治能力严重不足,有些患者没有入院治疗,在家中死亡。二是在救治高峰期,医院超负荷运转,医务人员忙于救治,客观上存在迟报、漏报和误报现象。三是由于收治患者的定点医疗机构快速增加,既有部属、省属、市属和区属医院,也有企业、民营医院和方舱医院等,少数医疗机构未能及时与大疫情网对接、报送信息。四是有些死亡病例信息登记不全,存在重报、误报情况。

生命至上,人民至上。每一个在疫情中逝去的生命是家庭之殇,更是城市铭心之痛。在此,我们谨向在新冠肺炎疫情期间病逝者家属致以诚挚慰问,向不幸罹难的同胞和牺牲的医务人员致以深切哀悼!

武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部
2020年4月17日

全球疫情简报: 疫情或严重冲击非洲

世界卫生组织17日发布的新冠疫情最新数据显示,全球累计确诊病例数已超过200万例。

世卫组织截至欧洲中部时间17日2时(北京时间17日8时)收到各个国家和地区报告的数据显示,全球累计确诊病例数达2034802例,累计死亡135163例。

联合国非洲经济委员会16日发布报告说,新冠疫情可能导致超过30万非洲人丧生。受疫情影响,非洲今年经济增速可能从之前预期的3.2%降至1.8%,这将使近2700万人陷入极度贫困。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利16日与世界卫生组织总干事谭德塞通电话,表达欧盟对世卫组织的强烈支持,并呼吁多边合作应对新冠疫情。

应布基纳法索政府邀请,中国政府派遣的抗疫医疗专家组16日下午抵达布基纳法索,将与当地医疗机构合作开展新冠防疫工作。

应埃塞俄比亚政府邀请,中国政府派遣的抗疫医疗专家组16日下午抵达埃塞俄比亚,将与当地医疗机构合作开展新冠防疫工作。

中国常驻联合国代表张军16日致函第74届联大主席穆罕默德·班迪、联合国秘书长古特雷斯和各国常驻联合国代表,重申中国始终坚定支持联合国和世界卫生组织发挥领导作用,积极协调国际社会合作抗击新冠疫情。据新华社

今年继续调整企业和机关事业单位退休人员基本养老金 月人均基本养老金涨5%

新华社电 经国务院批准,人力资源社会保障部、财政部近日印发《关于2020年调整退休人员基本养老金的通知》,明确从2020年1月1日起,为2019年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2019

年退休人员月人均基本养老金的5%。

根据通知,此次调整,继续统一采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法,定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准基本一致;挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员

多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

通知要求,各省、自治区、直辖市要结合本地区实际,制定具体实施方案,抓紧组织实施,尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

特朗普发布“复工指南” 啥时开工各州政府说了算

美国总统特朗普16日发布解除防疫封锁措施、推动全美经济回归正轨的“三步走”路线图。不过,与先前声称“总统有全权”不同,特朗普说明,复工复产的决定权在各州政府手中。

各州对方案表示谨慎欢迎。部分州已先行一步,与邻近州结成同盟,着手制定“协同复工”方案。

特朗普在当天白宫例行记者会上发布这份“复工指南”,其基本策略是“分步进行、深思熟虑”。他说:“我们要重启生活,我们要开始恢复我国经济的活力……这是个逐步实现的过程。”

根据联邦政府的方案,“解封”在新冠病毒传播率低的地区首先施行,而在疫情重灾区仍保持严格限制人员和生产活动的措施。与特朗普先前“乐观”展望不同,方案明确指出美国需要花较长时间让经济回归常态,部分地区的“保持社交距离”措施可能需要持续至今年底,以防暴发第二波疫情。方案实际上支持加强各州政府在本州范围内实施的大部分现行防疫措施。

特朗普当天下午召开电话会议,向各州长申明立场:“你们要自己做决定,而我们(联邦政府)会与你们并肩作战。”



4月16日,特朗普出席新冠疫情每日例行新闻发布会 新华社发

特朗普在几天前宣称总统可以“全权”决定各州何时、以何种方式“解封”,引起不少州长批驳。这次他的立场明显转变。

联邦政府的方案建议,在感染率呈下降趋势、有能力做广泛病毒检测的地区,可以开始分“三步走”逐步重新开放企业活动和学校。

第一阶段,建议仍在公共场合严格执行“保持社交距离”措施,避免10人以上聚集以及“非必要”旅行。

第二阶段,鼓励民众尽可能“保持社交

距离”并限制50人以上聚会,除非采取充分预防措施;可以恢复跨区旅行。

第三阶段,大部分美国人生活有望恢复常态,同时着重筛查并隔离任何新增感染病例。

卫生专家同时警告,不要对当前防疫形势过分乐观。哈佛大学流行病学教授马克·利普西奇说:“我几乎不会在美国任何地方宣告(疫情)高峰已至。”他建议继续加强监测、扩大检测,以便“高峰真正来临时,我们可以更有信心地辨认出来”。据新华社

日本发放布口罩 每家两只

日本政府17日开始向国民发放布口罩,每家可领到两只,以缓解新冠疫情中口罩短缺的燃眉之急。

日本邮局承担发放口罩的任务,17日首先在东京都世田谷区和港区开始,投入每户的邮箱,预定5月向全国5000万户家庭发放完毕。

日本政府为这一举措拨款466亿日元(约合4.3亿美元),希望这种可水洗、反复利用的口罩帮助缓解口罩短缺局面。

然而,许多日本民众不买账,认定布口罩防护效果差。全面发放前,政府已经面向养老院、幼儿园等设施发放。日本媒体报道,一些使用者对这种口罩不满意,包括“尺寸太小,遮住下巴就遮不住鼻子”“有缝隙”“不如自己做”。

媒体民意调查结果显示,超过七成民众不支持或不打算使用政府发放的布口罩。一名男子17日在东京一家邮局前告诉共同社记者,“这种口罩也许对一些人有用,但许多人可能不会用。这种措施的费效比可能不高”。据新华社